

## 爱上离异男，却过不了父母这道关



采写:记者 筱容  
倾诉人:向冉  
性别:女  
年龄:25岁  
职业:职员  
时间:8月2日

## 1 不知不觉，我恋上离异男

我和文帆相恋近两年了，彼此非常珍惜，可我们的感情路却一直充满坎坷。

我和文帆相识纯属意外。有一次，我将手机忘在了肯德基的座位上，过了一个多小时才察觉。我试着打自己的手机，接电话的是文帆的儿子。孩子虽小，但很聪明，三言两语便说清了捡到手机的经过。通过手机话筒，我还听到了他们父子的对话。小男孩稚气地问文帆：“爸爸，有一个姐姐说这是她的手机。”“是吗，那你说该怎么办呢？”“我应该把手机还给姐姐。”“真乖。你可以告诉姐姐，我们在这里等她来取手机。”

一瞬间，我对这对父子充满了好感。等见了面，我很快喜欢上他年龄虽小，却非常机灵的儿子。当我摸着小家伙的头，表示想请他吃冰淇淋时，小家伙一本正经地说：“爸爸说我还太小，不能吃多了冰东西，而且我现在已经饱了，姐姐你能不能等下次再买给我？”我顿时被小家伙逗乐了。在我的再三坚持下，我要来了文帆的手机号，并和小家伙约好改天请他饱餐一



讲述您的故事  
倾听您的心声  
筱容欢迎讲述

记者电话:  
13886544991

听完向冉的故事，让人佩服她是一个很有勇气的女孩。她的勇气，与爱上离异并带小孩的男人无关，而是指在周围人不理解、家里人坚决反对的情况下，她敢坚持自己的选择。她说，她的性格就是这样，认准的事，不撞南墙不回头。

有了第一次，就有第二次，以可爱的小朋友为桥梁，我和文帆就这样走进了彼此的生活。

文帆是一个很成熟、稳重的男人，接触多了，我才知道他前妻在生下孩子不久，就离开了这个家，很是为他抱不平，更对孩子充满同情。虽然明知道文帆是一个合格的父亲，但就是忍不住，想要帮他分担一点，想看到孩子更多天真无邪的笑容。

不知从什么时候开始，我对孩子叫我“姐姐”有些敏感，于是想办法让他改口叫我“阿姨”；见到文帆时，我会有心跳加速的感觉，发现他似乎并没有注意到我的异常，心里又会若有所失。

有一个周末，闺蜜约我逛街，我马上拒绝了，因为已经答应了要陪孩子去爬潜山。闺蜜得知原因后，惊讶地问：“天呐，你该不是爱上孩子他爸了吧？”

我真的爱上文帆了？这个想法让我不知所措。一直以来，我没有明确的婚恋标准，但似乎也从未想过，会爱上一个离异并带着孩子的男人。这个问题让我纠结了很久，最后我又想到另一个问题：谁规定我不能爱他？

于是我开始积极准备。可当我鼓足勇气，向文帆含蓄地表达出自己的心意后，他却一口拒绝了我：“你是一个好女孩，应该有更好的未来。我并不适合你。”

## 2 峰回路转，我们恋得并不平静

我长这么大，从没被人这样拒绝过，当时难堪得想找条地缝钻进去。接下来的那段时间，我像丢了魂一样，不管做什么都心不在焉。和朋友们出去玩的时候，人越多我就越寂寞，有两次一个人坐在角落还不自觉地落泪。

闺蜜发觉我的异样，追问出原因后，用我的手机给文帆打电话，把他臭骂了一顿。也许是闺蜜的这个电话把他骂醒了，几天后他主动和我联系，向我解释了拒绝我的理由。

他说，他大我近10岁，离过婚又带着一个孩子，和我一起的话，对我太不公平，我周围的人肯定也会觉得不可思议。我告诉他，这些因素我都考虑过，而且我已经是成年人了，可以为自己的决定负责。

“你不会后悔吗？”他被我的执着感动，问出这样的问题。我坚定地回答：“不会。”

确定关系后，我的生活变得大不一样。不管是在他忙的时候替他带孩子，还是周末陪他和孩子看电影、逛街，都无比开心，每一件平常的小事都充满了乐趣，过得充实而满足。

不过我们也有不少烦心事。比方说

周围的人得知我们的关系后，总爱在背后指指点点，还有人说文帆手段高明，哄小女孩一哄一个准。最气人的，是我前男友听说这件事后，又找上门来要求复合，说自己再怎么样也不会比一个离异带小孩的男人差。我既要应付前男友的纠缠，又要瞒着文帆，简直心力交瘁。

我们最大的矛盾，还是在结婚的问题上。为了消除周围不和谐的声音，我想尽早和他结婚，这样就没人再说什么了。可文帆总觉得我还年轻，做事爱冲动，等哪一天激情消退后，就会去寻找更好的归宿，所以迟迟不肯表态。

为这事，我和他赌过气、吵过架，连手机都摔过两个，可他就是不松口。有一次我说到气头上，打开窗户恨不得当场跳下去。他吓坏了，一把抱住我：“你还说自己不冲动？算我怕了你好不好，有事咱们慢慢商量。”

其实我性格里确实有冲动的成分，但并不会真的用跳楼的方式证明自己的决心，尤其是要嫁给他，更不是一时冲动做出的决定。在终于“搞掂”他后，我们的婚姻大事正式提上日程，但在见我爸妈时，又出现了不受我控制的情况。

## 3 想要结婚，却过不了父母这道关

从小到大，我是一个比较独立的女孩，我的事一般都由自己拿主意，可是在结婚对象的选择上，我头一次遭到父母的强烈反对。

第一次见家长时，文帆一报年龄，我母亲就老大不高兴。再一说离异、带着个孩子，连我父亲也不说话了。文帆已经尽最大努力表现自己了，但这次见面最后仍然在冷淡的气氛中结束。等他走后，我父亲第一句话就是“你一黄花闺女，怎么也不用找一个这样的，趁早分手吧。”我不听，极力为文帆辩护。我母亲则开始埋怨自己，不该从小娇纵我，让我在婚姻问题上犯这样的错误。

我没想到充满魅力的文帆如此不受我父母待见，他们只认准三条:年龄大、离过婚、有小孩，却不肯试着了解文帆的优点。越是这样，我越是不愿听他们的意见，最后干脆从家里搬了出来。对于这种情况，文帆很理智也很固执，在没得到家长的认可前他不愿和我同居，所以我暂时住到了公司的宿舍里。

为了让父母接受文帆，我绞尽脑汁。在他们生日的时候，我帮文帆出主意，买了他们最爱吃的东西、最喜欢的礼物，可

是换不来他们的一点笑脸；我爷爷住院，文帆帮忙跑前跑后，每天都陪我去探望，却常吃闭门羹。

最后我没办法，跟父母摊牌：“这辈子我非文帆不嫁。”可不起作用，母亲还拿某某熟人的女儿嫁了个离异男人，结果婚后诸般不如意的例子来劝我打消念头。我觉得很荒唐，别人嫁得不幸福，难道就能证明我也会一样？

我和父母就这样僵持不下。他们最后抛出“杀手锏”：路是我自己选的，别人管不了，但要让他们认下文帆这个女婿，没门！

从文帆第一次见我父母到现在，一晃过去半年了，我们的婚事卡在这里毫无进展。文帆受了我父母不少冤枉气，但他从没抱怨过。他知道，结婚的事受阻，我比谁都更烦恼，所以一如既往地对我好，关心我的生活和工作，疏导我的负面情绪。我很感激他的包容与体谅，也坚定了要和他共度余生的决心。如果我父母不肯点头，哪怕我们不办婚礼，我也要做文帆的妻子。只是我想不明白，为什么离过婚的男人不能嫁？

(文中人物为化名)

## 专家点评

温泉灵悉心理咨询中心咨询师谢余芳：

他们的相爱经过，让人觉得温馨感动，也充满了爱的正能量。两个人相爱并能走到一起很不容易，很多时候牵涉的不仅仅是两个当事人，双方的家庭成员，尤其是长辈父母等的意见和接纳也很重要。就他们而言，因为他年龄大、有个孩子的事实，和一般年轻人恋爱结婚时的情况有所不同，可能和一些传统观念和世俗做法相冲突，而父母出于自身经验和对女儿未来的忧虑，选择保守观念和传统做法也有情可原，应予以理解。因而他们需要坚持自己的选择，同时，更需要花些时间和耐心去说服她的父母，用行动证明他们的爱真诚且牢靠，值得放心托付和祝福。



灵悉心理  
咨询中心是集个体  
心理咨询、团体  
辅导、企业 EAP  
等为一体的咸宁  
市首家注册专业  
心理服务机构。

地点:温泉咸宁大道五号万通大厦3-305室(位于咸宁市中级人民法院的正对面)  
QQ:1718815825  
电话:8131978 15342650570